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Johanna Treeck January 22, 2024

Christine Lagarde je chudá centrální bankéřka, říkají
zaměstnanci ECB
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Christine Lagardeová čelila jako prezidentka ECB několika hrozivým výzvám |
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Vyjádřeno umělou inteligencí.

FRANKFURT – Prezidentka Evropské centrální banky Christine
Lagardeová na celosvětové scéně stále vyzařuje atmosféru
mezinárodní rockové hvězdy financí, ale doma se její desky prostě
neprodají. 

Většina účastníků odborového průzkumu mezi zaměstnanci ECB, který
sledovala agentura POLITICO, uvedla, že si nemyslí, že je nyní tou
správnou osobou, aby vedla ECB, přičemž 50,6 procenta respondentů
hodnotí její celkový výkon v první polovině jejího osmiletého funkčního
období. jako „velmi chudý“ nebo „chudý“.

To je v příkrém rozporu se zářivými zprávami, které její předchůdci
Mario Draghi a Jean-Claude Trichet obdrželi v podobných průzkumech
na konci svého mandátu. Méně než jeden z 10 označil Draghiho za
„velmi špatný“ nebo „špatný“, zatímco 55 procent ohodnotilo jeho výkon
jako „velmi dobrý“ nebo „mimořádný“. Pouze 14,5 procenta
respondentů zařadilo Tricheta jako „velmi chudého“ nebo „chudého“.
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Komentáře v průzkumu, který zahrnoval odpovědi od 1 159 ze zhruba
4 500 zaměstnanců ECB, poukazují na rozšířenou nespokojenost s
tím, že se příliš hluboce zavrtala do politiky a využila ECB k posílení
své osobní agendy, což dobré pověsti centrální banky nepomohlo.

„Mario Draghi tu byl pro ECB, zatímco ECB je tu pro Christine
Lagardeovou,“ napsal jeden ze zaměstnanců. Několik respondentů
uvedlo, že bývalý francouzský ministr financí chtěl banku využít jako
odrazový můstek zpět do politiky.

Mluvčí ECB označil průzkum za chybný. "Prezident a správní rada se
plně soustředí na svůj mandát a zavedli politiku, aby reagovali na
bezprecedentní události posledních let, jako jsou pandemie a války,"
řekla.

Nedostatek soustředění

Pouze 38 procent respondentů podpořilo měnověpolitická rozhodnutí
přijatá za vlády Lagardeové, přičemž zbytek byl rozdělen mezi ty, kteří
nesouhlasili, a ty, kteří nevyjádřili svůj názor. Naopak Draghi se na
konci svého funkčního období těšil souhlasu 64 procent.

Na obranu Lagardeové čelila některým hrozivým výzvám, včetně
globální pandemie a války v Evropě, které dohromady vytvořily
historický nárůst inflace po celém světě. 

Je znepokojivé, že více než polovina účastníků průzkumu uvedla, že se
obávají, že ECB nebude schopna zajistit návrat k cenové stabilitě, který
slíbila. Inflace v eurozóně, která v prosinci dosáhla 2,9 procenta, je
daleko za svým maximem 10,6 procenta, ale zůstává výrazně nad
2procentním cílem. Očekává se, že další pokrok směrem k tomuto cíli
se letos zpomalí.

V tomto prostředí by se ECB měla zaměřit na svůj primární mandát
snižování inflace, uvedli zaměstnanci.
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„ECB se v období, kdy byla inflace na nejvyšší úrovni v historii EU,
soustředila na témata přesahující její mandát,“ řekl jeden ze
zaměstnanců. Kromě častých zásahů do témat, jako je rovnost pohlaví,
někteří uvedli jako názorný příklad rozhodnutí ECB postavit se na
stranu ozbrojeného konfliktu mezi Izraelem a Hamasem, zatímco jiní
tvrdili nadměrné cestování za účelem nesouvisejícím s hlavní činností
ECB.  

Navzdory všeobecnému neštěstí existovala v některých oblastech
jasná podpora pro Lagardeovou. Většina podpořila její rozhodnutí
začlenit ochranu životního prostředí do mandátu ECB, což je jedna z
určujících iniciativ jejího předsednictví.

Podle ECB průzkum „zahrnuje témata, za která je odpovědná Výkonná
rada nebo Rada guvernérů, nikoli pouze prezident, a která nespadají
do kompetence IPSO, a zdá se, že by mohl být vyplněn několikrát
stejnou osobou“. IPSO to uznal za možnou chybu, nicméně aktuální
průzkum byl proveden stejnou metodou a nástrojem jako průzkum
provedený na konci Draghiho předsednictví.

ECB uvedla, že získává zpětnou vazbu od zaměstnanců
prostřednictvím pravidelných průzkumů, které se provádějí v souladu s
profesionálními standardy, a že tyto průzkumy obvykle získávají asi
3000 odpovědí.

La banque, to je moi

Lagardeovou možná příliš nepřekvapí, že v měnové politice dosáhla
horšího skóre než Draghiho, kterému se připisuje zásluha za záchranu
eura bez pomoci. Co ji však může šokovat, je to, že také dosáhla
mnohem horších výsledků než Draghi a Trichet v interních
záležitostech, včetně jejích stěžejních otázek podpory diverzity a
inkluzivního rozhodování.
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Oba její předchůdci také dostali špatné známky za řešení vnitřních
záležitostí, ale zaměstnanci byli na Lagardeovou jízliví a téměř tři
čtvrtiny vyjádřily nespokojenost s jejím přístupem k managementu.
Něco z toho bylo obyčejné reptání nad věcmi jako hot desking,
omezení práce z domova a, ehm, zvýšení platů, které nedrží krok s
inflací. Ale další tvrzení šla mnohem dále.

"Christine Lagardeová je obecně uváděna jako autokratická vůdkyně,
která nemusí nutně jednat podle hodnot, které hlásá," uvedl IPSO ve
svém shrnutí komentářů sestavených ve zprávě. Zdůraznil
nespokojenost s vnímaným dvojím metrem, například v tvrzeních, že
zaměstnanci jsou povzbuzováni, aby promluvili, ale pak jsou pokáráni,
pokud otevřeně sdílejí obavy.

Další stížnosti sahají od nadměrného pracovního vytížení po stres a
nedostatek transparentnosti v náborovém procesu. Obavy z „
národnostních klastrů “ v rámci banky v jejím průběhu vzrostly, ačkoli
zpráva naznačila určitou důvěru, že by se to nyní mohlo zlepšovat.

Překvapivé je, že ani mužský, ani ženský personál nejsou spokojeni s
Lagardeovým širším úsilím o diverzitu, protože obě pohlaví jasně
preferují politiku její předchůdkyně, která jako první zavedla genderové
cíle . Zatímco většina s nimi souhlasila, když Draghi problém nastolil,
jejich implementace Lagardeovou je vnímána jako „nepříznivá a
diskriminační,“ uvádí zpráva.

„Genderová témata silně rozdělila zaměstnance,“ poznamenal jeden
respondent.

Mužský souhlas s Lagardeovou politikou diverzity poklesl o něco více
než souhlas žen, což naznačuje určitý stupeň zaujatosti, ale souhlas
žen se oproti Draghiho době snížil o pozoruhodných 17 procentních
bodů. Více než polovina účastníků uvedla, že „nesouhlasí“ nebo
„rozhodně nesouhlasí“ s přístupem Lagardeové.

https://www.politico.eu/article/european-central-bank-nepotism-nationality-problem-christine-lagarde-mario-draghi/
https://www.politico.eu/article/the-ecb-may-be-shooting-itself-in-the-foot-with-its-gender-targets-staff-warn/#:~:text=In%20the%20ECB%27s%20I%2DL%20income,they%20applied%20(10.4%20percent%20vs.


5/5

Ztráta důvěry 

Nespokojenost se neomezuje ani na výkon šéfa. Průzkum také ukázal,
že důvěra v šestičlennou výkonnou radu byla u 59 procent respondentů
buď nulová, nebo velmi nízká. To představuje prudký pokles z již tak
vysokých 40 procent hlášených v samostatném průzkumu před
pouhým rokem.

Anekdota o členu výkonné rady Franku Eldersonovi obsažená ve
zprávě naznačuje proč: Po zahájení průzkumu Elderson zavolal do své
kanceláře správní radu IPSO. "Zpochybnil naši legitimitu klást otázky
týkající se osobního výkonu prezidenta, stejně jako žádosti o
posouzení stránky měnové politiky," uvádí zpráva. 

E-mail zaslaný zaměstnancům jako odpověď, podepsaný všemi šesti
členy výkonné rady, viděnými společností POLITICO, upozornil na
stejné body a zároveň zdůraznil závazek zapojit se. „Ujišťujeme vás, že
Výkonná rada je velmi pozorná k otázkám, které znepokojují naše
kolegy,“ uvedl e-mail. „Budeme pokračovat v dialogu s vámi a vašimi
zástupci a pracovat na zlepšení, kdykoli to bude možné. “

Aktualizováno o odpověď Výkonné rady ECB zaměstnancům.

 
 


